

劳模进校园 技能促才 38所职业学校将聘请 百名劳模“成长导师”

本报讯(记者陈敏 通讯员陆灵刚)“劳模进校园,技能促才”。昨日下午,宁波第二技师学院迎来了三位全国劳模、省劳模,三位劳模与同学们进行了面对面的交流,劳模们鼓励学生学好技能,在追梦路上挥洒青春。

为努力培育和践行社会主义核心价值观,提升职业学校职业技能和素养,市教育局将联合市人社局、市总工会,启动百名劳模进职业学校计划,全市38所职业学校将聘请百名劳模担任学生校外辅导员(成长导师)。

市教育局副局长陈文辉介绍,近几年,全市很多职业学校邀请各级劳模进校作报告,建立劳模工作室,对于加强职

业学校专业建设、提升学生职业技能和素养、加快校企合作,起到了积极的推进作用。为更好地发挥各级劳模的引领作用,市教育局等单位启动“百名劳模进职业学校”计划,推进劳模工作室或者技术技能工作室建设,试点聘请各级劳模担任学生校外辅导员或“成长导师”,在学校德育工作、专业建设、师资培养、课程改革、技能大赛等教育教学活动中,发挥劳模的积极作用。同时对学校青年教师和学生进行传帮带,有效传承和不断创新“绝技绝活”。

据了解,今年市教育局还将举办首届“中国梦·劳动美”劳模巡回报告会,让师生分享劳模们的青春奋斗故事。

宁外、蛟川、兴宁、蓝青四校 跨区域招生时间排定 5月15日网上统一报名

本报讯(记者陈敏 通讯员陆灵刚)记者昨日从市教育局获悉,宁波外国语学校、蛟川书院、兴宁中学、蓝青学校四校初中部跨区域招生时间已排定,5月15日为网上统一报名时间。

具体招生时间为:

5月15日8:00—19日17:00;学生(家长)登录宁波教科网(www.nbedu.gov.cn)进行网上报名。

5月20日:市教育局在宁波教科网上公布网上报名统计人数,并将报名学生名单分发各生源地教育行政部门。家长可登录宁波教科网查看。

5月21日:市教育考试院组织电脑派位。请公证处对电脑派位过程及结果进行公证。

5月21日—5月22日:公布电脑派位结果。家长可登录宁波教科网查看。

5月23日—5月24日:招生学校依法依规组织自主招生。

5月27日17:00前:招生学校在学校网上公布跨区域自主招生录取结果。家长可在相关学校网站上查看。

市教育局有关处室提醒:

5月10日前,学生就读小学将与学生家长联系核对学籍基本信息数据,如学籍信息表有误,请家长书面反馈学校,5月12日前学校在学籍系统里进行修订。

学生在网上报名确认后,根据招生学校自主招生方案要求,可将学生成长记录和学校素质报告单寄送给招生学校作为参考,学校不接受奥数等社会培训机构组织的各类竞赛获奖证书、等级证书,拒收各种精制的学生个人简历。

面谈在规定时间内由招生学校负责通知安排。

“暖巢行动”温暖困难老人

本报记者 蒋炜宁

面对跌倒的老人,如何救助才是最合适的?孤寡老人自闭孤独,我们怎样走进他们的内心世界?今天是第68个世界红十字日,海曙区红十字会昨日联合区文明办在二百路口启动“暖巢行动”红十字志愿服务项目,新街社区22名空巢、高龄、孤寡老人的志愿服务,被30名红十字会志愿者认领。“暖巢行动”以企业认领资助、志愿者认领服务的形式开展,为养老服务补充了人道关怀、应急救助等红十字会的力量。

“老人有事就会打我电话,24小时不关机,随叫随到,这是我承诺老人的承诺。”今年58岁的罗敏莉是个热心人,她认领的老人是86岁的张翠娟和78岁的戴月仙。

其实早在7年前,罗敏莉就已在默默地照顾张翠娟老人。原来,罗敏莉是老人的对门邻居。老人的丈夫2010年因脑溢血过世。“一个人在家万一出点事,后果不堪设想。”只要老人在家,罗敏莉就一会儿送盆水果去,一会儿盛一碗粥去,时

刻时刻关注着老人的状态。“要是对门半天没反应,我就会敲门问问,或者打个电话,这样心里踏实一些。”

前天,罗敏莉报名参加了由区红十字会组织的救护员培训,拿到了救护员的资格证书。“老人容易磕磕碰碰,而且有心血管毛病,如果发生意外,我的急救知识就能派上用场了。”罗敏莉说着为记者示范起来:“如果老人摔倒了,千万不能移动,要马上拨打120;如果老人昏迷了,先拍拍他的肩膀,有没有反应……”

除了生活上的帮扶,在老人的心愿表上,“希望找个人聊聊天”排名靠前。志愿者严慧敏爱文学,爱文艺,有她在的地方,总是充满着欢声笑语。她告诉记者,和老人交流也是有技巧的:目光柔和,时刻保持眼神的交流,流露出关爱的神色,使老人感到尊重和关怀;在交谈中,可以适时地握住对方的手,或者轻抚对方胳膊,表达对老人的关心和体贴。

收藏爱好者走进民间博物馆

本报讯(记者陈朝霞 通讯员吴大健)

在国际博物馆日即将到来之际,前天,余姚市机关收藏爱好者协会的20余名会员走进越窑青瓷收藏家陈国桢的浙东越窑青瓷博物馆,并听取《越窑青瓷的收藏与鉴赏》专题讲座。

据了解,陈国桢收藏的300余件历代越窑青瓷精品,将于6月在故宫博物院展出。

陈国桢从上世纪80年代初开始收

藏越窑青瓷,至今,他的越窑青瓷藏品已超过1万件,被誉为“越窑青瓷收藏第一人”。今年初,陈国桢将其收藏的22件古代青釉陶瓷器无偿捐赠给故宫博物院,时代跨越战国、汉代、三国、两晋、南北朝、唐代、五代和北宋。为表彰其捐赠行为,故宫博物院将镌刻陈国桢的名字悬挂在景仁榜上,并计划于6月为陈国桢收藏的历代越窑青瓷精品举办一次展览。

越窑青瓷收藏第一人

陈国桢

陈国桢